
ΘΕΜΑ 2: ∆ιοικητική υποστήριξη της λειτουργίας του ∆ασαρχείου 
Πεντέλης  
Το ∆ασαρχείο Πεντέλης έχει την ευθύνη µιας εξαιρετικά κρίσιµης, από οικιστική, οικολογική και 

οικονοµική σκοπιά, περιοχής, τα όρια της οποίας εκτείνονται στο µεγαλύτερο µέρος της Ανατολικής 

Αττικής και σε µικρό µέρος του λεκανοπεδίου των Αθηνών. Στην αρµοδιότητα του δασαρχείου ανήκει 

επίσης η διαχείριση δύο σηµαντικών ορεινών όγκων, της Πεντέλης και του Υµηττού. Το σηµαντικότερο 

πρόβληµα κακοδιοίκησης που έχει εντοπίσει ο Συνήγορος του Πολίτη είναι η µεγάλη καθυστέρηση µε 

την οποία το δασαρχείο απαντά εγγράφως στους πολίτες αλλά και στην Αρχή. Ωστόσο, ύστερα από 

πρόσφατη σύσκεψη κλιµακίου επιστηµόνων της Αρχής µε τον ∆ασάρχη Πεντέλης και µέλη του 

επιστηµονικού προσωπικού της υπηρεσίας, προέκυψε ότι οι καθυστερήσεις οφείλονται οπωσδήποτε και 

στην ελλιπή στελέχωση της υπηρεσίας, καθώς και στην ελλιπέστατη υλικοτεχνική υποδοµή της, 

δεδοµένου του τεράστιου αριθµού των αιτήσεων των πολιτών προς το δασαρχείο, αλλά και άλλων 

υποθέσεων (απαντήσεις προς το ΣτΕ, το ΝΣΚ και τις εισαγγελικές αρχές, αιτήσεις δήµων για 

ηλεκτροδότηση αυθαιρέτων σύµφωνα µε την ΥΑ 1208/2004 κ.ά.). Είναι χαρακτηριστικό ότι το δασαρχείο 

δεν διαθέτει ηλεκτρονικό αρχείο και ηλεκτρονικό πρωτόκολλο για την καταχώριση των πράξεων της 

υπηρεσίας, καθώς και των περιοχών που εποπτεύει, µε αποτέλεσµα, λ. χ., να υπάρχει κίνδυνος να 

εκδοθούν πολλαπλές πράξεις χαρακτηρισµού για την ίδια έκταση. Είναι προφανές ότι λόγω του όγκου 

των υποθέσεων έρχεται σε δεύτερη µοίρα το κατ' εξοχήν έργο διαχείρισης και προστασίας των δασικών 

εκτάσεων και των δασών της περιοχής (κήρυξη εκτάσεων ως αναδασωτέων, φύλαξη αναδασωτέων 

περιοχών, εκτέλεση δασοπονικών έργων κ.ά.). Επίσης, συνακόλουθο των προβληµάτων αυτών είναι η 

έντονη δυσφορία των ενδιαφερόµενων πολιτών, οι οποίοι υφίστανται βλάβη στην περιουσία τους. Συχνό 

είναι, τέλος, και το φαινόµενο των καθυστερήσεων ή των µαταιώσεων στην πραγµατοποίηση επενδύσεων. 

Εποµένως, οι συνέπειες στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος αλλά και στην απολαβή του δικαιώ-

µατος στην ιδιοκτησία και την οικονοµική ελευθερία είναι σοβαρές. Πρέπει ακόµη να σηµειωθεί ότι το 

υφιστάµενο καθεστώς ευνοεί αυθαίρετες και παράνοµες ενέργειες, όπως την καταπάτηση 

προστατευόµενων περιοχών, τη δηµιουργία νέων αυθαιρέτων, αλλά και γενικότερα την ανάπτυξη 

φαινοµένων διαφθοράς. 

ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ 
1. Να καλυφθούν άµεσα οι κενές θέσεις προσωπικού του δασαρχείου, µε µέριµνα της Πε 

ριφέρειας Αττικής, και να καταβληθεί προσπάθεια για την περαιτέρω αύξηση του αριθµού 

των δασολόγων, δασοπόνων και δασοφυλάκων του δασαρχείου. 

2. Η άµεση εγκατάσταση ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου για την καταχώριση των αιτήσεων 

των πολιτών και γενικά των υποθέσεων που ερευνά και χειρίζεται το δασαρχείο. 

3. Η άµεση δηµιουργία ηλεκτρονικού αρχείου στο οποίο θα καταχωρίζονται οι χάρτες, οι 

πράξεις χαρακτηρισµού, οι πράξεις κήρυξης εκτάσεων ως αναδασωτέων, τα πρωτόκολλα 

διοικητικής αποβολής και επιβολής ειδικής αποζηµίωσης και κάθε άλλη διοικητική πρά 

ξη που εκδίδει η υπηρεσία. 

4. Η µέριµνα για την προµήθεια κατάλληλων επιστηµονικών οργάνων, όπως είναι οι έγ 

χρωµοι ορθοφωτοχάρτες κλπ. 


